

Отважный моряк

Ж. Ш. Цыдендашиева

Жил был мальчик. Звали его Алдар. И у него была сестра-двойняшка Арюна. Все их очень любили, и мама с папой, и бабушка с дедушкой, старший брат с сестрами. Мальчик был очень хороший, умный и ласковый, любил помогать родителям. В школе учился по-разному, но всегда отличался трудолюбием. И каждое дело доводил до конца. Например, начнет носить дрова с поленницы, не остановится, пока не перетаскает все до последней щепки.

У этого мальчика дедушка был моряком. И он очень любил слушать дедушку. Они ходили по берегу реки и много разговаривали. Дедушка рассказывал Алдару о кораблях, больших морях.

Вскоре после школьного выпускного, Алдар своим родным заявил: «Сначала отслужу, а потом буду думать, куда поступать». И мечта исполнилась. Наконец, Алдар примерил желанную рубаху матроса с воротничком поверх. Так, родители проводили сына во Владивосток. А через месяц в доме у Цыденжаповых раздался звонок: - Учебку прошел! Распределили на эскадренный миноносец «Быстрый!» - сообщил счастливый матрос родителям.

Этот универсальный боевой корабль патрулирует морские рубежи страны, и может противодействовать не только кораблям и подводным лодкам противника, но и авиации.

Однажды, когда весь экипаж эсминца находился на борту и готовился к боевому походу из Фокино на Камчатку, в машинном отделении корабля вспыхнул пожар из-за замыкания проводки в момент прорыва топливного трубопровода. Алдар, заступивший на дежурство в качестве машиниста котельной команды, сразу кинулся перекрывать утечку. Он сориентировался моментально. Алдар кинулся в самое пекло, чтобы закрутить вентиль. Тогда мощного взрыва удалось бы избежать. На парне горела и плавилась одежда. А он не замечал этого, боролся с поломкой. Отвага

сердце в броню одевает! Закрутив вентиль, матрос сумел самостоятельно выбраться из отсека. Алдара в тяжёлейшем состоянии увезли в госпиталь. Врачи 4 дня боролись за его жизнь, но раны были глубоки и Алдара не стало.

Вечная слава Герою! Мы помним и скорбим. В городе Улан-Удэ в Октябрьском районе установлен памятник герою - нашему земляку.



**На Тихом океане
Волны плещут ясным днем,
Прославляя подвиг
Темной ночью, ясным днем.
Герой-моряк- герой навеки
Он прожил жизнь свою незря.
За друзей он жизнь отдал
И зовут его Алдар.**